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Χαλκίδος Χρυσόστομος: Ανεξίτηλη η προσφορά 
του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου στην καταγραφή 
και διάσωση των βυζαντινών μνημείων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος συνόδευσε μαθητές 
της Β’ Γυμνασίου και Εκπαιδευτικούς του 6ου Γυμνασίου 
Χαλκίδος σε επίσκεψή τους προς τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο.

Η επίσκεψη των μαθητών πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του πολιτιστικού 
προγράμματος «Ιχνηλατώντας το βυζαντινό αποτύπωμα στη Χαλκίδα και 
στη συμβασιλεύουσα», το οποίο εμπνεύστηκαν οι μαθητές μετά την επίσκεψη 
και ξενάγησή τους στο Μουσείο Εκκλησιαστικών κειμηλίων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος, που εδρεύει στο Πολιτιστικό-Πνευματικό Κέντρο της Ι. 
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Μητροπόλεως Χαλκίδος (οδ.: Αχαΐας και Κυκλάδων) στη Χαλκίδα.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος στην εισαγωγική προσφώνησή του προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο, τον ευχαρίστησε, εκ μέρους του Σχολείου, για την 
αποδοχή του αιτήματός τους να τον επισκεφθούν, επεσήμανε την ανεξίτηλη 
συμβολή του στην καταγραφή και διάσωση των βυζαντινών μνημείων, με την 
εκπόνηση και έκδοση της βραβευμένης από την Ακαδημία Αθηνών μελέτη του 
«Μεσαιωνικά μνημεία Ευβοίας» και, επίσης, ανέφερε στους μαθητές το πέρασμα 
του Μακαριωτάτου από τη Χαλκίδα, ως μαθητού του 2ου Γυμνασίου Χαλκίδος.

Ο Μακαριώτατος κ. Ιερώνυμος καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο, τους μαθητές και 
τους εκπαιδευτικούς και μίλησε για την εποχή που ο ίδιος ήταν μαθητής στη 
Χαλκίδα. Τα παιδιά, στο διάλογό τους με τον Αρχιεπίσκοπο εξήγησαν το 
περιεχόμενο του πολιτιστικού προγράμματος και τις δράσεις που έχουν, ως τώρα 
πραγματοποιήσει, ώστε να μάθουν όσο το δυνατόν περισσότερα για την ιστορία 
του τόπου τους.

Στο πλαίσιο αυτό, λοιπόν, θέλησαν να επισκεφθούν τον Αρχιεπίσκοπο και να 
μάθουν από τον ίδιο για τα μεσαιωνικά μνημεία της Εύβοιας και της Βοιωτίας, 
αφού το συγγραφικό του έργο σε αυτόν τον τομέα είναι πλούσιο. Οι μαθητές, 
επίσης, έθεσαν διάφορα ερωτήματα στον Μακαριώτατο παίρνοντας σχετικές 
απαντήσεις και πληροφορίες. Παράλληλα, ο Αρχιεπίσκοπος παρότρυνε τους 
μαθητές να επισκεφθούν και τη διαδραστική περιήγηση στην Ιερά Μονή του Οσίου 



Λουκά του Στειριώτη στο Κέντρο Πολιτισμού Ελληνικός Κόσμος.

Αποχαιρετώντας τους μαθητές ο Αρχιεπίσκοπος τους συμβούλευσε να αγαπούν 
όσο περισσότερο γίνεται τον εαυτό τους, αλλά και τους άλλους και τους 
προσέφερε κεράσματα και αναμνηστικές ευλογίες.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Χρυσόστομο, στην επίσκεψη, συνόδευσαν ο αρχιμ. Αιμιλιανός 
Χρήστου-προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ι. Ναού Αγ. Δημητρίου Χαλκίδος και ο 
οικον. Αναστάσιος Χρήστου-προϊστάμενος του Ενοριακού Ι. Ναού Τιμίου 
Προδρόμου Χαλκίδος, ενώ το 6ο Γυμνάσιο, μαζί με τους μαθητές, εκπροσώπησαν 
οι εκπαιδευτικοί Αικατερίνη Λιλή, Μαρία Ηλία, Χρήστος Στούπας, Γεώργιος 
Αμπατζής, Διονυσία Λιάσκου, Φωτεινή Σταμέλου και Ιωάννης Ακριώτης.




